



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
24-26 января 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Хатанге запустили вторую котельную, чтобы вернуть тепло в квартиры жителей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Таймырцев приглашают принять участие в митинге, посвященном 81-й годовщине со Дня полного снятия блокады Ленинграда

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске на руднике при обрушении горной выработки погиб шахтер
- МТС добавила мощностей домашнему интернету
- Норильчане за год отдали мошенникам 370 млн рублей

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае учатся 143,5 тысяч студентов
- Жителям края рассказали, как изменится плата за услуги ЖКХ в 2025 году
- В Красноярском крае за 2024 год потратили 8,3 млрд рублей на капремонт домов
- В крае аферисты обманули 27-летнюю девушку на 19 млн рублей
- Рыбку не съесть: цены на морепродукты в Красноярском крае побили рекорд роста

**5. СМИ о России:**

- Нарышкин: Запад пытается сорвать участие глав стран в праздновании Победы в РФ
- На ликвидацию последствий разлива мазута направят 1,5 млрд рублей
- Путин дал ряд поручений по вопросам соцподдержки семей
- В России зафиксировали рекордное снижение внешнего долга страны

**6. СВО:**

- МИД: приехавшие на Украину без согласия РФ «миротворцы» будут военной целью
- Лукашенко – об урегулировании конфликта на Украине: «Развязка будет в этом году»
- Итоги недели СВО: армия России взяла под контроль 9 поселков в ДНР, ЛНР и Харьковской области

**7. Разное**

- Интересы государства Российского диктуют отход от либерализма

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **В Хатанге запустили вторую котельную, чтобы вернуть тепло в квартиры жителей**

Глава Таймыра Алексей Членов рассказал, какие меры принимаются, чтобы вернуть тепло в квартиры жителей Хатанги. Напомним, что после аварии на теплосетях в селе начались перебои с отоплением. Люди жалуются, что в пик январских морозов - а температура на термометрах здесь ниже 45С - остались без отопления: в квартирах промерзают углы, на подоконниках сосульки и снег, водопроводы приходится отогревать теплопушками. При этом в соцсетях публикуют снимки с течами из-под домов.

Чтобы справиться с последствиями аварии, в Хатанге запустили резервную котельную.

- На данный момент работы на котельной осуществляются в полном объеме, - рассказал Алексей Членов. - Уже сейчас видно, что поднялось рабочее давление в первой котельной до нормативных показателей, существенно снизился расход холодной воды. Температура поднялась на 2 градуса при выходе. Я думаю, что в ближайшее время тепло полностью будет возвращено в поселок. Кроме этого, в тех квартирах, где температура ниже нормы, по заявлению жителей, сотрудники подразделения ГО и ЧС выезжают и с помощью тепловых пушек полностью доводят температуру до нормативов.

Также в селе работают ремонтные бригады от ресурсников и управляющей компании. На подмогу коммунальщикам и спасателям пришли и бригады сотрудников аэропорта и хатанского морского порта,

- В основном заявки сейчас касаются отсутствия холодной воды. Поэтому подъезжают, дают воду, обогревают те коммуникации, которые есть. По социальным объектам: в садике «Солнышко» полностью водоподача подключена, там никаких на данный момент нарушений нет, - продолжает глава района.

Жителей просят активно обращаться в диспетчерские службы, чтобы к ним оперативно выезжали на прогрев квартир.

По материалам телеканала "Енисей". Северный Край

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Таймырцев приглашают принять участие в митинге, посвященном 81 й годовщине со Дня полного снятия блокады Ленинграда**

В понедельник, 27 января, в 12:00 у памятника воинам-таймырцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоится митинг и торжественное возложение цветов в честь полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Принять участие в мероприятии приглашаются все желающие.

Кроме того, на уличном экране Таймырского краеведческого музея размещена мультимедийная фотовыставка «Таймырцы – участники обороны Ленинграда», ознакомиться с ней могут все желающие. На выставке представлены фотографии таймырцев-блокадников и таймырцев, принимавших участие в снятии блокады Ленинграда.

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

### **В Норильске на руднике при обрушении горной выработки погиб шахтер**

Работника рудника "Таймырский" в Норильске засыпало горной массой, мужчина погиб. По факту произошедшего следователи проводят проверку, сообщили в управлении СК по региону.

"В следственные органы поступило сообщение о гибели работника на руднике "Таймырский" ЗФ ПАО ГМК "Норильский никель", - говорится в сообщении.

По версии следствия, рано утром на руднике произошло отслоение горной массы на горизонте 1 350 м под землей. В результате обрушения на аварийном участке от полученных травм погиб 27-летний горный проходчик. Как сообщили в ГУ МЧС по краю, шахта работает в штатном режиме, аварийный участок закрыт.

Следователи начали проверку на предмет нарушения правил безопасности при ведении строительных или иных работ, повлекших по неосторожности смерть человека. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Рудник "Таймырский" введен в эксплуатацию в 1982 году в Норильске. Рудник добывает более 35% никеля от общего объема добычи горными предприятиями "Норникеля".

ТАСС

### **МТС добавила мощностей домашнему интернету**

Цифровая экосистема МТС модернизировала работу домашнего интернета в Норильске и Дудинке, расширив пропускную способность магистрального канала связи на 20 процентов.

Благодаря расширению магистрального канала в Заполярье и увеличению его емкости появилась возможность с большим комфортом пользоваться цифровым ТВ и домашним интернетом. После проведенной модернизации рост скорости передачи данных был зарегистрирован во всех районах Норильска, включая Талнах, Кайеркан и Оганер, а также Дудинки, в том числе первого, третьего и четвертого микрорайонов.

«Мы постоянно развиваем Сеть в регионе, обеспечивая связью как жилые массивы, так и значимые инфраструктурные и промышленные объекты. Не обходим вниманием и сложные северные территории Красноярского края. Расширение магистрального канала связи можно сравнить с автомобильным движением: чем больше полос вмещает автомагистраль, тем комфортнее передвигаться по ней автомобилям, особенно в час пик. После проведенной модернизации в Норильске и Дудинке можно будет максимально использовать цифровые возможности нашей связи», – пояснил директор МТС в Красноярском крае Сергей Егошин.

Ранее МТС первой из операторов обеспечила связью и мобильным интернетом крупнейшее нефтяное месторождение за полярным кругом – Пайяхское. Устойчивая связь МТС появилась также у причалов реки Таналау, правого притока Енисея. Пристани используются как в летнюю, так и в зимнюю навигацию – по Енисею и Северному морскому пути сюда ежегодно завозят огромное количество грузов.

«Таймырский телеграф»

### **Норильчане за год отдали мошенникам 370 млн рублей**

Жители Норильска продолжают инвестировать деньги в благосостояние мошенников. По информации ОМВД России по Норильску, в прошлом году пострадало 674 норильчанина - они по советам интернет-мошенников вложили собственные средства в "инвестиции" на различных площадках, а некоторые и взяли кредиты в банках, чтобы передать их преступникам. В 2024-м жители города отдали мошенникам 370 млн рублей, а годом ранее - более 292 млн.

- При этом мужчины (всего 354 или 52,5%) становились жертвами такого преступления чаще, чем женщины (всего 320 или 47,5%). По возрастной категории – наиболее подвержены риску, более чем в половине случаев граждане трудоспособного возраста от 30 до 49 лет (52,5%), - рассказали "Северному краю" в полиции города.

Добавим, что рост преступлений, связанных с IT-мошенничеством, составляет в Норильске 16,4%.

Северный край

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **В Красноярском крае учатся 143,5 тысяч студентов**

В честь Дня студента Красноярскстат поделился статистикой о высшем и среднеспециальном образовании в регионе.

По данным статистиков, по числу студентов университетов и ссузов Красноярский край находится на 16-м месте в стране: общее количество студентов равно 143,5 тыс. человек.

В регионе работают 14 вузов, в которых в общей сложности обучаются 66,7 тыс. человек. 7 из 10-ти студентов учатся очно, каждый третий от общего числа - платно. Академическую

стипендию получают 47% очников, 133 человека удостоены стипендий президента и правительства России.

Среднее профессиональное образование получают еще больше человек - 76,8 тысяч в 102 заведениях. Каждый четвертый платит за обучение. Большинство (87%) обучаются очно, из них 48% получают стипендию. 106 человек удостоились стипендий правительства России.

ДЕЛА

## **Жителям Красноярского края рассказали, как изменится плата за услуги ЖКХ в 2025 году**

Со второго полугодия 2025 года в Красноярском крае изменится плата за услуги ЖКХ. Министр тарифной политики региона Александр Ананьев рассказал на видеоконференции, сколько придется отдавать за электричество, воду и вывоз ТКО.

Тарифы на электроэнергию вырастут в среднем на 15 %. С 1 июля за 1 киловатт в час по социальной норме придется отдать 2,84 рубля. При превышении плата увеличится до 4,58 рублей. Отметим, в Красноярском крае социальная норма составляет 110 киловатт в час на одного зарегистрированного жильца или по 75 кВт/ч на каждого зарегистрированного человека, когда их больше одного.

Холодная вода подорожает на 19,4 % — с 33 руб. 10 коп. до 38 руб. 36 коп. за кубометр воды. Тарифы за горячее водоснабжение и отопление вырастут на 10 %. Плата за водоотведение увеличится с 21 руб. 49 коп. до 24 руб. 72 коп., то есть на 18,2 %.

Кроме того, с 1 января 2025 года изменились тарифы за вывоз ТКО. Теперь жителям правобережья Красноярска услуга обойдется в 759 руб. 55 коп. за кубометр. Тем, кто живет в левобережной зоне, придется заплатить 650 руб. 59 коп.

Как было отмечено на видеоконференции, в Красноярском крае много жителей сельской местности и дачников, которые на зиму уезжают жить в города. Хотя они и не производят мусор, но должны платить за его вывоз. Кроме того, проблема касается и вахтовиков. Газета НКК приводит слова министра тарифной политики Александра Ананьева, который заявил, что этот «больной вопрос нужно решать на законодательном уровне».

newslab

## **В Красноярском крае за 2024 год потратили 8,3 млрд рублей на капремонт домов**

В Красноярском крае подвели итоги капитального ремонта домов в 2024 году. Всего за год ремонт провели в 890 домах на общую сумму 8,3 млрд рублей. В 576 домах обновили системы теплоснабжения, водоотведения, горячего и холодного водоснабжения, а в 208 — заменили электрические сети. Новые фасады появились у 87 домов, новые крыши — у 309. В 22 домах отремонтировали подвалы, новые системы газоснабжения установили в 90 домах, а 54 лифта заменили в 20 домах.

«Выполнение капитального ремонта в многоквартирных домах по-прежнему остаётся важнейшей программой модернизации жилищного фонда, позволяющей избежать обветшания и аварийности домов. Программа разделена на трёхлетние этапы, и в этом году завершается очередная трёхлетка. Нам предстоит провести работы в более чем 1500 домах края. Мы накопили успешные практики выполнения всех видов работ. Однако для качественного результата по-прежнему требуется активное включение в нашу общую работу управляющих компаний, муниципалитетов и жителей», — рассказал заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства края Юрий Шестопалов.

Очередность проведения капремонта в любом доме можно отслеживать на сайте регионального фонда капитального ремонта.

newslab

## **В Красноярском крае аферисты обманули 27-летнюю девушку на 19 млн рублей**

Сотрудница нефтяной компании решила подзаработать на фондовых рынках и криптовалютных биржах, но в итоге отдала мошенникам 19 млн рублей. О легком заработке рассказала ей коллега по работе. Она же ей подсказала контакты якобы настоящих

биржевиков, которые сначала провели обучение с ней и даже создали ситуацию, что девушка прилично заработала.

Но когда девушка попыталась вывести деньги, возникли сложности. Потребовалось застраховать сумму, затем «повисла» заявка, а выводить деньги пришлось за счет средств третьих лиц. И посредники, чтобы спасти деньги, якобы занимали, брали в кредит для подруги крупные суммы. Все закончилось печально: чтобы рассчитаться с ними, девушка продала квартиры и новый автомобиль.

«О таких преступлениях я слышала, но не о такой схеме. На протяжении месяца я искала доверенных лиц, пыталась провести процедуру вывода, но безрезультатно», — рассказала в полиции жертва аферистов. О том, что связалась с мошенниками, девушка поняла, когда ее стали шантажировать личными фотографиями из соцсетей.

Пострадавшая потеряла 19 млн руб. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

Сотрудники полиции напоминают: никогда не сообщайте свои персональные данные и данные банковских карт по телефону, не осуществляйте без необходимости займ в банковских учреждениях, даже если звонящий представляется сотрудником банка или правоохранителем.

АиФ Красноярск

### **Рыбку не съесть: цены на морепродукты в Красноярском крае побили рекорд роста**

В декабре 2024 цены на различные рыбные продукты в Красноярском крае выросли на 17% год к году, рассказали в местном отделении Банка России.

Рекордсменом роста стала красная икра — за год цены на нее увеличились почти в 1,5 раза, хотя в августе и сентябре они были ниже, чем годом ранее.

Основной причиной повышения цен на рыбу и икру стало снижение объемов вылова морепродуктов в регионах промысла. На прилавки магазинов в крае их поступило меньше, чем в предыдущие годы. В такие периоды рыба при сохранении спроса на нее дорожает», — пояснил Сергей Журавлев, управляющий отделением Банка России в Красноярском крае.

Помимо рыбы в крае стали быстрее дорожать овощи и фрукты. Причин две: ослабление рубля и сокращение предложения на рынке из-за плохого урожая в 2024.

В среднем цены на продукты питания по итогу декабря прошлого года выросли на 10,52%, тогда как в ноябре рост был на уровне 9,22%.

Также ускорились темпы инфляции и в непродовольственном сегменте. По итогу декабря она составила 5,91%, что на 0,87 п.п. больше, чем в предыдущем месяце.

Основной причиной этого стало опять же ослабление рубля, которое в ряду прочего привело к увеличению затрат на импортные комплектующие и логистику. Результат: более быстрый рост цен на кухонные плиты, телевизоры и холодильники, а также замедление снижения цен на стиральные машины, пылесосы и смартфоны.

Также, отмечают в ЦБ, свою роль в ускорении непродовольственной инфляции в крае сыграли цены на бензин, которые из-за сокращения предложения ощутимо ускорили свой рост.

Более оптимистичная картина складывается в сегменте услуг. Цены здесь хоть и показали самый большой годовой прирост (12,81%), но он оказался на 0,3 п.п. меньше, чем месяцем ранее.

«Эффект высокой сравнительной базы отразился в динамике цен на медицинские услуги. В декабре 2023 стоматологические клиники активно переносили в цены возросшие издержки на расходные материалы и оборудование, что привело к заметному удорожанию их услуг, тогда как в декабре 2024 года цены на них остались на прежнем уровне. В итоге рост цен на медицинские услуги в декабре в годовом сопоставлении замедлился», — привели пример в ЦБ.

В целом годовая инфляция в Красноярском крае за декабрь 2024 увеличилась на 0,72 п.п. и составила 9,62%, что является самым большим показателем за весь год. По Сибири же она была на уровне 9,53%, а по стране — 9,52%.

Большинство показателей устойчивого роста цен возросли. Это свидетельство того, что расширение внутреннего спроса продолжало значительно опережать возможности наращивания физических объемов выпуска товаров и услуг. Ослабление рубля, произошедшее в предыдущие месяцы, также повлияло на рост цен широкого круга товаров и услуг», — пояснили в ЦБ.

Регулятор планирует за счет ужесточения денежно-кредитной политики вернуть инфляцию к целевому показателю (4%) уже в 2026.

ДК

## 5. СМИ о России

### **Нарышкин: Запад пытается сорвать участие глав стран в праздновании Победы в РФ**

По словам директора Службы внешней разведки Российской Федерации Сергея Нарышкина, которые приводит РИА Новости, западные страны в рамках продвижения политики изоляции РФ делают попытки сорвать приезд глав зарубежных государств в Москву на празднование 80-летия Великой Победы.

Глава СВР России выразил уверенность, что Запад не сможет достигнуть своих целей.

"Видим попытки, которые предпринимаются рядом западных столиц, сорвать участие международных, иностранных руководителей в праздновании юбилея Великой Победы. Но, конечно, им этого не добиться", — сказал Нарышкин в интервью РИА Новости.

Он отметил, что такие попытки предпринимаются внешнеполитическими ведомствами, а также спецслужбами западных стран, и являются одним из приоритетов их деятельности.

Ранее глава СВР РФ заявил, что обстановка в мире в 2025 году не будет спокойной. При этом Соединенные Штаты Америки деградируют и теряют контроль.

Вести

### **На ликвидацию последствий разлива мазута направят 1,5 млрд рублей**

Правительство РФ выделило из резервного фонда 1,5 млрд руб. на ликвидацию последствий разлива нефтепродуктов в Керченском проливе после затопления танкеров «Волгонепфть 212» и «Волгонепфть 239». Средства будут направлены в бюджет Краснодарского края, говорится на сайте правительства. Деньги пойдут на утилизацию и обезвреживание песка, загрязненного мазутом, а также на восстановление пляжей, сказано в сообщении. После крушения танкеров 15 декабря 2024 г. пятна мазута были обнаружены у берегов Краснодарского края и Крыма в Черном море, а также на побережье Азовского моря. Всего в воду попало 2400 т нефтепродуктов.

ЧС федерального характера было введено в Краснодарском крае 26 декабря. К такому ЧС относят обстановку, при которой число пострадавших превышает 500 или условия жизнедеятельности нарушены более чем у 1000 человек. Федеральную ЧС также могут объявить, если материальный ущерб превышает 5 млн МРОТов на день возникновения ЧС, а зона чрезвычайной ситуации выходит за пределы двух регионов России. Ликвидацией ЧС занимаются силы и средства органов исполнительной власти пострадавших регионов.

По словам губернатора Севастополя Михаила Развожаева, во время действия ЧС регионального характера на ликвидацию последствий разлива нефтепродуктов выделили 78 млн руб. Но этого, как он отмечал, недостаточно, так как потребуются дополнительные средства для утилизации отходов. Это самая дорогая статья расходов, писал он 16 января в Telegram-канале. Финансирование ликвидации последствий ЧС регламентируется ст. 14 закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». В случае ЧС регионального и межмуниципального характера (за исключением лесных пожаров), как закреплено в законе, расходы на ликвидацию последствий выделяют субъекты.

При ЧС федерального и межрегионального характера и ЧС в лесах финансированием занимается РФ. 24 января федеральный режим ЧС был распространен и на Севастополь.

На необходимость введения ЧС федерального значения в декабре прошлого года обращали внимание и экологи. Они были обеспокоены тем, что, несмотря на наличие эффективных веществ и материалов (сорбентов и спецпокрытий) для устранения последствий разлива мазута, их не закупают из-за нехватки финансирования, писали «Ведомости».

Пока власти, спасатели и волонтеры устраняют последствия аварии, россияне обсуждают перспективы отдыха на Черноморском побережье в 2025 г. в социальных сетях.

От поездки на Черноморское побережье в 2025 г., по их словам, воздержится около 60,5% пользователей соцсетей. К такому выводу пришло агентство «Интериум», которое с 15 декабря по 14 января провело исследование.

Среди самых распространенных причин отказа от поездок – загрязнение пляжей и воды мазутом, страх за свою безопасность, а также разочарование (критика местных властей и отсутствие оперативных решений). При этом готовность поехать на Черное море выразили около 39,5% пользователей. В комментариях они отмечают, что целью поездки может быть не только отдых, но и участие в экологических акциях.

Вероятнее всего, те, кто решил не ехать на курорты Черного моря, считают, что в этом сезоне вряд ли удастся восстановить экосистему, заявил «Ведомостям» член комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Николай Будув («Единая Россия»). При этом он допускает, что, возможно, влияние катастрофы на турбизнес было переоценено. Что касается тех, кто хочет поехать туда и принять участие в экологических акциях, – это замечательное желание, продолжает он.

«Главное – чтобы люди не пострадали при участии в акциях по ликвидации ущерба. Мазут – это достаточно опасная субстанция», – отмечает Будув.

К примеру, работы по восстановлению побережья Анапы после разлива мазута, по словам главы Минприроды Александра Козлова, будут завершены только в мае 2026 г.

Ведомости

## **Путин дал ряд поручений по вопросам соцподдержки семей**

Президент РФ Владимир Путин дал ряд поручений по итогам заседания Государственного Совета по вопросам социальной поддержки семей, сообщил сайт Кремля.

Согласно сообщению, правительству поручено обеспечить внесение изменений в законодательство, предусматривающих установление с 1 января 2025 года женщинам, удостоенным с 2022 года звания "Мать-героиня", социальных гарантий, аналогичных гарантиям, предоставляемым Героям Труда Российской Федерации.

Также Путин поручил повысить размер пособия по беременности и родам женщинам, обучающимся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях, до величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в субъекте РФ по месту их жительства фактического проживания.

Поручено также "установить в рамках льготной ипотечной программы для семей, имеющих детей, особые условия предоставления ипотечного жилищного кредита, предполагающие возможность получения такого кредита семьями, имеющими детей в возрасте до шести лет включительно, по процентной ставке в размере, составляющем не более 6 процентов годовых в течение всего срока кредитования, на приобретение на вторичном рынке готового жилья, расположенного в границах населенных пунктов, в которых жилищное строительство осуществляется в недостаточном объеме, разработав и установив критерии определения соответствующих населенных пунктов".

Кроме того, согласно сообщению, президент поручил проработать вопрос и представить предложения о продлении срока предоставления многодетным семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, мер социальной поддержки до достижения младшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения.

ИА "Финмаркет"

## **В России зафиксировали рекордное снижение внешнего долга страны**

По итогам 2024 года внешний долг России впервые с 2005 года опустился ниже \$2 тысяч на душу населения. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на данные Центрального банка РФ.

По данным ЦБ, по итогам прошлого года внешние обязательства РФ достигли отметки \$1 987 на человека. За год показатель упал на 8,7%. В 2005 году внешний долг страны составлял \$1 802 на россиянина.

Авторы отметили, что уровень задолженности перед нерезидентами на одного человека сокращается последние несколько лет. Так, в 2019 году внешний долг был зафиксирован на уровне \$3 349, то в 2023 году он упал до \$2 175.

21 января данные Банка России показали, что внешний долг РФ на 1 января 2025 года составил \$290,4 млрд, что на 8,7% (или на \$27,5 млрд) ниже показателя в начале 2024 года. Регулятор отметил, что динамика показателя определялась снижением объема долга по суверенным ценным бумагам, выраженным как в национальной, так и в иностранной валюте.

«Газета.Ру»

## **6. СВО**

### **Мирошник: приехавшие на Украину без согласия РФ «миротворцы» будут военной целью**

«Мирные контингенты», ступившие на территорию Украины без согласия России, станут законной целью Вооруженных сил РФ. Об этом написал в своем Telegram-канале посол по особым поручениям МИД РФ Родион Мирошник, комментируя дискуссию в западных СМИ на этот счет.

Он обратил внимание на комментарий главы Военного комитета ЕС генерала Роберта Бригера немецкой газете Welt am Sonntag о возможности размещения в будущем «миссии с мандатом ООН» на Украине для обеспечения перемирия в случае его достижения.

«Любой контингент, ступивший на территорию Украины без согласия и разрешения России, — военная цель с вполне понятными последствиями», — отметил Мирошник.

«Любопытно, почему в Германии не проявлялось идей о “мирных контингентах” в период подготовки “украинского контрнаступа” и формирования немцами “танковой коалиции” для Зеленского», — указал дипломат. По его словам, «попытки выдумывания “миротворцев” со стороны Запада нацелены не на установление мира, а на сохранение киевского режима от поражения “псевдогуманными методами”».

Ранее глава МИД ФРГ Анналена Бербок на встрече глав МИД стран НАТО в Брюсселе, по оценке некоторых СМИ, не исключила отправку миротворцев из ФРГ на Украину в случае прекращения огня. По ее словам, наряду с гарантиями безопасности в виде членства в НАТО можно рассмотреть «международное присутствие для обеспечения соблюдения прекращения огня». Политик добавила, что Германия «будет всеми силами поддерживать» любые действия, направленные на достижение мира.

Комментируя появившиеся на Западе идеи направления иностранных якобы миротворцев на Украину, официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что интервенция натовских войск категорически неприемлема для России, это обернется неконтролируемой эскалацией.

ТАСС

### **Лукашенко – об урегулировании конфликта на Украине: «Развязка будет в этом году»**

Развязка конфликта на Украине может произойти уже в 2025 году. С таким прогнозом выступил президента Белоруссии Александр Лукашенко.

«В этом году развязка какая-то будет. Я не говорю, что закончится война и прочее. Конфликтовать, наверное, еще долго будут. Но развязка будет. Свет в конце тоннеля появится в этом году», – заявил Лукашенко после голосования на выборах в воскресенье (цитата по БЕЛТА).

При этом он отметил, что США не заставят Россию действовать в отношении Украины в их интересах. «Надо сейчас учитывать все. И России (позицию – прим. ред.). Без нее никуда. Никакая Америка никогда Россию не заставит. Трамп не идиот, не дурак, он так Путину не скажет. А если скажет, это будет во вред. Нельзя понукать и нами крутить-вертеть. У нас есть свои интересы, а у России тем более», – сказал Лукашенко.

Для урегулирования конфликта на Украине придется найти компромисс, продолжил белорусский лидер. «Компромисс придется найти. С расчетом на то, что придет время, народы определятся, где им жить и какую валюту использовать. Народы! Только не надо им мешать. Но, опять же, это решается за столом переговоров», – сказал Лукашенко.

Он рассказал о своем видении компромисса по Украине. «Компромисс может быть такой. Владимир Владимирович недавно сказал: уходите за пределы границ областей – Донбасс, Луганская область, потом Херсон, Запорожская область. Туда – до границ. Все – останавливаемся. Но, наверное, не совсем... Тоже отходить (украинская сторона – прим. ред.) на границы не будет. Ну тогда что? Ну тогда вы не требуйте, чтобы мы вам вернули территории и Азовское море, которые когда-то были украинскими. Вот компромисс, чтобы остановиться на линии соприкосновения, – сказал Лукашенко. – Возможный. Это мое такое мнение».

«Надо сегодня исходить из реалий, из того, что можно сделать. А не говорить: «Вот, сейчас Крым вернем..!» Да никогда Россия Крым не вернет», – подчеркнул он. «Даже Запад им говорит: «Ребята, это вопрос отрезанный, решенный». Что, сегодня россияне уйдут с тех территорий, которые подконтрольны российской армии? Я не представляю, что должно случиться, чтобы они ушли оттуда, где они сейчас находятся. Поэтому, возможно, уже и этот вопрос решенный», – добавил белорусский лидер.

Вместе с тем Лукашенко заявил, что Белоруссия должна быть привлечена к урегулированию украинского конфликта. «Если мы хотим, чтобы здесь был мир, покой, спокойствие, должны быть привлечены на будущее, чтобы было хорошо, к этим переговорам», – подчеркнул он, передает RT. По его мнению, без Белоруссии не может быть полной безопасности в сложившейся ситуации.

РИА «Новый День»

## **Итоги недели СВО: армия России взяла под контроль 9 поселков в ДНР, ЛНР и Харьковской области**

Российские войска за неделю с 18 по 24 января продвинулись вглубь обороны противника на ключевых направлениях специальной военной операции и освободили девять населенных пунктов в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Харьковской области. Как следует из сводки министерства обороны РФ, потери ВСУ составили почти 13 тысяч боевиков, уничтожено 29 танков, в том числе американские «Abrams», и десятки единиц другой военной техники и артиллерии.

Самых значительных успехов добились подразделения группировки войск «Центр», которые продолжили продвижение в глубину обороны противника и освободили шесть населенных пунктов – Петропавловку, Воздвиженку, Волково, Соленое, Тимофеевку и Шевченко в ДНР.

На этом направлении потери украинских вооруженных формирований составили свыше 4050 военнослужащих, два танка, 28 боевых бронированных машин, в том числе семь бронетранспортеров M113 производства США, финский бронетранспортер «Pasi», французский броневедомитель VAB и американская боевая бронированная машина HMMWV. Уничтожены 46 автомобилей и 26 орудий полевой артиллерии.

Вместе с тем активными действиями подразделений группировки войск «Запад» освобождены населенные пункты Новогоровка в ЛНР и Западное в Харьковской области. Здесь противник потерял свыше 3260 военнослужащих, пять танков, 35 боевых бронированных машин, в том числе десять бронетранспортеров M113 и две боевые машины пехоты «Bradley» производства США, а также 71 автомобиль. Уничтожены 49 орудий полевой артиллерии, из них 15 производства стран НАТО, три станции радиоэлектронной борьбы и восемь складов боеприпасов.

В то же время в результате активных действий подразделений группировки войск «Восток» освобожден населенный пункт Времевка в ДНР. На этом направлении противник потерял свыше 1070 военнослужащих, семь танков, десять боевых бронированных машин, в том числе «МаххРо» производства США, 14 автомобилей и 18 орудий полевой артиллерии, из них восемь производства стран НАТО.

В течение недели на линии боевого соприкосновения сдались в плен 17 украинских военнослужащих.

РИА «Новый День»

## 7. Разное

### **Интересы государства Российского диктуют отход от либерализма**

В жизни каждого государства наступает период, когда необходим отход от демократических институтов, когда интересы государства, а значит и интересы подавляющего большинства народа ставятся превыше интересов отдельных граждан, и выше отдельных групп/партий граждан.

Если эти граждане не желают консолидироваться с подавляющим большинством своего народа, и государством, государство вправе начать репрессии против этих граждан и отдельных групп/партий. Так было в 30х годах прошлого века, в СССР, когда встал вопрос о существовании Союза, так государство вынужденно начинает действовать и сейчас.

Если от демократического шатания и разброда, когда различные партии пытаются перетянуть народ на свою сторону в ущерб безопасности государства, государство вправе распустить эти партии и начать репрессии против несогласных.

В данное время в России сложилась такая ситуация, когда наша многопартийная система изжила себя, и начинает играть деструктивную роль, работая на уничтожение нашего государства.

Эта ситуация ко всему прочему, усугубляется и наличием откровенных, хотя и маскирующихся под патриотов, врагов государства. Далеко за примерами ходить не надо, это и неконтролируемый завоз миллионов неграмотных, не знающих русского языка мигрантов в Россию, из Средней Азии и Закавказья, лоббируемый некоторыми депутатами Думы и чиновниками высокого ранга, прикрывающимися интересами государства и нехваткой квалифицированных рабочих кадров для нашей промышленности и строительства.

Как будто неграмотные и не знающие русского языка мигранты являются квалифицированными станочниками или строителями.

Это и вредительские действия наших чиновников различного уровня продающих им российское гражданство.

Особо стоит сказать о гражданах Украины которых до недавнего времени без разбора пускали в Россию считая "братским народом". Результат не заставил себя ждать. В России резко выросло число мелких терактов, таких как поджоги банкоматов, военкоматов, попыток отравления военнослужащих, поджоги релейных шкафов на ЖД, хотя их уже трудно назвать мелкими, поскольку данное противозаконное деяние напрямую угрожает безопасности как грузовых, так и пассажирских перевозок по ЖД.

Если наше государство желает сохранить самоё себя, оно в самое ближайшее время должно начать проводить репрессии против деструктивных сил и партий, в корне задавить инакомыслие, разработать государственную идеологию, поставить трудовую миграцию "в стойло", ограничив её именно трудовыми рамками.

Запретить на законодательном уровне предоставление российского гражданства мигрантам из Среднеазиатских и Закавказских стран. Тщательно проверить всех ранее получивших наше гражданство мигрантов, и в случае незаконного получения оно, лишить их гражданства и выдворить из России.

Особо хочу обратиться к двум непримиримым лагерям разделяющим наш народ на два больших лагеря. Условно называю их "красные и белые".

Нам надо не враждовать друг с другом, не таскать самих себя за чубы, не лелеять свои детские обидки, припоминая какую какую причинили вашим предкам коммунисты, либо

наоборот, демократы, а заключить мир между собой до тех пор пока мы находимся в состоянии войны с Западом. Только став единым народом, мы победим в этой войне.

Потом, после нашей Победы над нашим общим врагом, можете вновь с наслаждением рвать друг другу волосы и уши, припомнить все свои "детские обидки", и начать опять поливать грязью друг друга, но сейчас, пока идёт бескомпромиссная война со странами НАТО, забудьте о вражде, ибо ваша вражда работает только на наших врагов и на уничтожение нашей России.

Конт

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.01.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	98,26	▼ 0, 83
EUR	103,19	▼ 0, 47

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 27 января	Завтра, вт, 28 января				Ср, 29 января				Чт, 30 января				Пт, 31 января					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм															*	*	*	*
Туман, %	3																	
Температура, °C	-33	-36	-35	-31	-30	-33	-28	-22	-20	-23	-22	-19	-20	-22	-24	-22	-24	-26
Ощущается как, °C	-41	-44	-43	-41	-40	-43	-39	-31	-30	-34	-32	-30	-31	-34	-35	-32	-36	-39
Давление, мм рт. ст.	769	769	769	769	768	768	767	767	767	767	767	767	767	768	767	766	766	765
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	3	3	3	4	4	5	5	5	6	6	6	5	5	6	6
порывы, м/с								7	9	9	9	10	10	10	9	9	10	11
направление	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю